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Autorka si počínala při vypracování diplomové práce samostatně, ale podstatné věci jsme dle 
potřeby konzultovaly. Cílem práce je zmapovat situaci v oblasti hazardních her u nás a 
odpovědět na otázku, zda i v současné době je možné gamblerství a jeho možnosti nějakým 
způdobem omezit, a to za i za současné legislativy, jež je v mnoha ohledech problematická.

Za důležité považuji zdůraznit, že si autorka vybrala téma, které je velmi aktuální z pohledu 
veřejného zdravotnictví a jehož prevenci je věnována v naší společnosti jen velmi malá 
pozornost. Sázení je jevem masovým (sama autorka uvádí, že v ČR hraje a sází 5 milionů 
lidí), a právě z této masovosti a masové dostupnosti vyplývá i větší riziko patologického 
gamblerství. 

V úvodu k diplomové práci jsou stručně ale výstižně vymezeny základní pojmy, tedy co 
rozumíme pod pojmem hra, hazardní hra. Autorka se zabývá také historií hazardní hry u nás, 
a to stručně historií středověkou i historií novověkou, zejména pak nedávnou, a to jak 
v Československé tak v České republice.  V další části se zabývá patologickým hraním jako 
sociálně patologickým jevem, charakterizuje gamblerství, jeho průběh, fáze a rizika, stejně 
jako důsledky, které tento jev v způsobuje. V další části zabývající se možnostmi terapie je 
patrné, že kromě literatury čerpala autorka také z vlastních zkušeností terapeutky 
v psychiatrické léčebně, kde se zabývala právě touto problematikou. 

Za přínosný považuji také přehled legislativy zabývající se zejména loterním zákonem a 
dalšími předpisy,  upravujícími hazardní hry, a to jak standardní tak nestandardním.  Na 
základě této analýzy a dalších poznatků a zkušeností autorka charakterizuje současnou situaci 
v České republice, charakterizuje jednotlivé stakeholdery a jejich roli v této oblasti a 
dosavadní vývoj. 

Úvod k výzkumné části představuje přehled o finančních  prostředcích vsazených, 
vyplacených a o příjmech z jednotlivých skupin her. Autorka sleduje dynamiku těchto údajů 
v letech 2002 až 2007, uvádí také, jaký je podíl jednotlivých druhů her na těchto aspektech. 
Záměrem studentky bylo provést kvalitativní šetření – rozhovory se starosty či místostarosty 
(tedy těmi, kteří mohou gamblerství, respektive dostupnost hazardních her ve svých 
městských částech velmi ovlivnit). S deseti z nich bylo provedeno interview, další souhlasili 



alespoň s poskytnutím některých informací prostřednictvím telefonu, elektronicky, vyplněním 
krátkého dotazníku. 

Výsledkem celé práce je velmi znepokojivé zjištění, a sice to, že za současné situace je možné 
v městských částech významně regulovat jen jeden typ hazardní hry, a to jsou výherní hrací 
přístroje. Nově se rozvíjející technické hry, například interaktivní video terminály a podobně
je možné ze strany města či obce regulovat jen ve velmi omezené míře. Další hazardní hry 
(kasina a kursové sázení) nemohou zastupitelé regulovat prakticky vůbec. Za pozitivní lze 
považovat skutečnost, že výše uvedení představitelé by větší možnost regulace hazardních her 
uvítali. Autorka zde však velmi správně uvádí znovu dilema, na které několikrát poukazuje i 
v průběhu práce – a sice, že hazardní hry jsou jedním z vítaných  příjmů obecních rozpočtů –
a snaha tento příjem udržet někdy převažuje nad snahou regulovat hazardní hry. 

Práci považuji za velmi užitečnou, přehledně zpracovanou, poukazující na závažný 
společenský problém. Autorce vytýkám množství hrubek (zejména i-y), narůstající zejména 
ke konci práce -  a určitou překotnost v části výzkumné. 

I přes tyto drobné výhrady však práci považuji za velmi užitečnou, velmi dobrou a doporučuji 
ji k obhajobě.

V Praze dne 7. září 2009                                 Doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D.




